



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

7950-е заседание

Среда, 24 мая 2017 года, 10 ч. 50 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Росселли (Уругвай)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Фернандес Револьо
Китай	г-н Лю Цзеи
Египет	г-н Абулатта
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-жа Геген
Италия	г-н Карди
Япония	г-н Бэссё
Казахстан	г-н Умаров
Российская Федерация	г-н Загайнов
Сенегал	г-н Сисс
Швеция	г-н Скау
Украина	г-н Ельченко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Райкрофт
Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-14843 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 50 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-на Дэвида Ширера.

Г-н Ширер принимает участие в заседании в режиме видеоконференции из Джубы.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ширеру.

Г-н Ширер (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о ситуации в Южном Судане и развертывании Региональных сил по защите.

Может показаться необычным, что в начале своего брифинга я сообщаю о прогнозе погоды, однако важно объявить, что в Южном Судане начался сезон дождей. Эти сезонные дожди определяют практически каждый аспект жизни в стране, в том числе цикл конфликта. По всей стране мы наблюдаем последний рывок для расстановки сил, до того как дороги станут непроходимыми на протяжении следующих четырех месяцев. Это меняет характер конфликта.

Значительные военные маневры наиболее заметны на севере страны, на западном берегу реки Нил в районах проживания племени шиллук, и в северной части штата Джонглей, в восточной части страны, в которой проживают в основном представители племени нуэр. В обоих этих районах правительственная Народно-освободительная армия Судана (НОАС) захватила бывшие опорные пункты НОАС в оппозиции и укрепила свои позиции.

В бывшем штате Юнити в центре страны НОАС продолжает вести бои малой интенсивности. В феврале этот район был объявлен зоной голода, и там по-прежнему сохраняется крайне нестабильная обстановка и сосредоточено большое число перемещенных лиц. 3 мая база Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), расположенная всего в 500 метрах от города Леер, подверглась прямому обстрелу. Ганские миротворцы решительно отреагировали на него и, открыв ответный огонь, отразили это нападение. В настоящее время проводится внутреннее расследование для установления того, кто именно совершил это нападение и с какой целью. К сожалению, после этого инцидента некоторые гуманитарные организации, сотрудничающие с МООНЮС, решили сократить свое присутствие, в котором сейчас ощущается крайняя необходимость. Эти мужественные люди не должны становиться объектом нападений. В этой связи я самым решительным образом осуждаю это жестокое нападение.

Страна по-прежнему охвачена межобщинными конфликтами. В последние несколько недель давняя напряженность в отношениях между племенами динка-бор и мурле в штате Джонглей на востоке страны достигла опасного уровня, в результате чего под угрозой оказалась жизнь нескольких сотен человек. МООНЮС продолжила свою посредническую помощь, и на протяжении последних двух недель оказывает содействие в организации поездок делегации под руководством первого вице-президента Табана Денга Гаи в различные общины. Вчера кульминацией этих усилий стало подписание совместного соглашения о прекращении боевых действий. Это только первый шаг, но я удовлетворением отмечаю готовность обеих сторон продвигаться вперед по пути переговоров по вопросам существа, в организации которых мы, разумеется, будем продолжать оказывать поддержку.

На западе страны, в регионе Большой Бахр-эль-Газаль, продолжаются столкновения между НОАС и оппозиционными силами, и на сегодня в город Вау из близлежащих районов в попытке найти убежище прибыло 22 000 человек, которые сейчас временно размещены на объектах Организации Объединенных Наций и в церквях. Правительство постоянно препятствует доступу в районы за пределами Вау, однако недавно бангладешской пехотной патрульной группе в составе МООНЮС удалось добраться

до ранее недоступных юго-западных районов Вау, где она обнаружила лишь заброшенные дома и повсеместные следы боевых действий.

На юге страны, в Экваториальном регионе, где по-прежнему происходят столкновения между НОАС и союзниками из числа ополченцев, в эпицентре событий вновь оказался город Ей. Волна насилия в Ейе не ослабевает, что было отмечено и в нашем докладе, подготовленном совместно с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, в котором говорится об инцидентах, произошедших в период с июля 2016 года по январь 2017 года. В докладе, опубликованном на прошлой неделе, задокументировано 114 убийств, совершенных неправительственными силами. О масштабах злоупотреблений со стороны оппозиционных групп неизвестно, поскольку у нас нет доступа в эти районы. Однако фотографии со спутников подтверждают полученную в ходе полевых наблюдений информацию о получивших широкое распространение поджогах домов и деревень.

С января МООНЮС практически постоянно осуществляет продолжительное патрулирование в районе Ейя. В последний раз патруль побывал в этом районе на этой неделе, несмотря на произведенные в его направлении предупредительные выстрелы. Такое патрулирование помогает в проведении расследований нарушений прав человека, в поддержании взаимодействия со всеми заинтересованными сторонами и, самое главное, в оказании поддержки гражданам, которые чувствуют себя совершенно незащищенными. Практику патрулирования планируется продолжить.

Дожди могут привести к временной приостановке крупных военных операций, но одновременно затруднить оказание гуманитарной помощи и вызвать новую вспышку холеры в Южном Судане. На сегодняшний день зафиксировано уже 7700 случаев заболевания. Более 60 процентов территории страны вскоре станут недоступными для наземного и воздушного транспорта по причине непригодности для использования грунтовых дорог и взлетно-посадочных полос, и гуманитарную помощь придется сбрасывать с воздуха или доставлять по рекам.

На протяжении последнего месяца усилия гуманитарных организаций были сосредоточены на оказании помощи более 20 000 человек, которым

пришлось спасаться бегством из небольшого населенного пункта Абурок в Верхнем Ниле после произошедших там столкновений между НОАС и силами оппозиции. Большинство из них прибыли в Абурок с уже подорванным здоровьем, что создает идеальные условия для распространения холеры.

В начале мая МООНЮС доставила в Абурок на вертолетах на непродолжительный срок группу руандийских миротворцев, что придавало уверенности гуманитарным учреждениям, которые также направили в этот район своих работников. В городе была отмечена вспышка холеры, однако улучшение водоснабжения и хорошая организация медицинского обслуживания помогли сдержать ее распространение и, несомненно, спасти жизнь многих людей. Такой более гибкий подход со стороны наших миротворцев к выстраиванию отношений с другими субъектами можно успешно использовать и в других ситуациях наряду с активизацией деятельности, о чем я уже говорил в ходе своего предыдущего брифинга в Совете (см. S/PV.7930).

Я хотел бы воздать должное сотрудникам гуманитарных организаций в Южном Судане. Благодаря их работе, которой им приходится заниматься в труднейших и тяжелейших с оперативной точки зрения условиях и в наиболее удаленных районах, уже удалось спасти бесчисленное число человеческих жизней. Хотел бы особо отметить вклад Всемирной продовольственной программы, которая обеспечила заблаговременную доставку более 90 процентов продовольственной помощи до начала приближающегося сезона дождей. Стоит признать, что мы по-прежнему сталкиваемся с трудностями с получением доступа в некоторые районы. Как правило, такие трудности обусловлены действиями местных субъектов, особенно в тех районах, где продолжаются бои. В то же время я осуждаю неприемлемые уровни насилия, объектом которого по-прежнему являются работники гуманитарных организаций, включая угрозы в их адрес, их аресты, нападения на них и даже убийства.

В последнем 30-дневном докладе Генерального секретаря содержится подробная информация о развертывании авангарда региональных сил по защите. К настоящему времени все 60 военнослужащих бангладешской инженерно-строительной передовой группы прибыли в Джубу вместе с соответствующей техникой, а непальская рота вы-

сокой боеготовности прибудет на места к концу месяца. Основные силы этих контингентов должны прибыть туда к июлю. Руандийская передовая пехотная рота после окончательного согласования налоговых льгот должна быть развернута в конце июня или в июле, и, насколько мне известно, сейчас осуществляется модернизация оборудования эфиопской пехотной роты. Ее планируется развернуть в августе.

Как правило, с наступлением сезона дождей основное внимание в конфликте с поля боя переключается на политическую арену. Уже сейчас есть признаки некоторых политических изменений. Как вы знаете, 9 мая президент Салва Киир отправил в отставку начальника Генерального штаба НОАС Пола Малонга. Малонг ненадолго покинул столицу и отправился на запад страны, в родной город Авейл, после чего вернулся в Джубу, где ситуация, как представляется, остается спокойной. Недавно президент объявил о ряде изменений в структуре и составе НОАС, а также назначил нового губернатора в Авейле. Многие ожидают дальнейших реформ и возможной реорганизации состава кабинета министров.

Кроме того, президент высказался в поддержку национального диалога, о начале которого было официально объявлено в этот понедельник в Джубе в присутствии президента Уганды Йовери Мусевени. Он вновь объявил об одностороннем прекращении огня и пообещал пересмотреть дела политических заключенных. Все эти события нельзя не приветствовать. Тем не менее мы будем внимательно следить за тем, сколько заключенных будет отпущено на свободу, а также за тем, получит ли созданный в соответствии с мирным соглашением и пользующийся поддержкой МООНЮС механизм наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности возможность беспрепятственно осуществлять мониторинг прекращения огня. Как говорится, все проверяется на практике.

Хотя национальный диалог призван способствовать заострению внимания на примирении, для того чтобы он пользовался доверием, он должен опираться на подлинное участие оппозиционных групп. Между тем оппозиционные группы, главным образом за пределами страны, занимают единую позицию и отказываются от участия в диалоге.

Как известно многим членам Совета, государства региона оказывают значительное влияние на политический процесс. Вчера в Джубе я встретился с председателем Объединенной комиссии по наблюдению и оценке Фестусом Могае, который поделился с нами последней информацией о результатах своего взаимодействия с региональными субъектами в последние месяцы. Выступая в понедельник по случаю запуска национального диалога, президент Мусевени призвал к пересмотру отношений с Народно-освободительным движением Судана, однако ничего не упомянул о мирном соглашении. В ходе моей недавней встречи с ним и Специальным посланником Организации Объединенных Наций по Судану и Южному Судану Николасом Хейсомом, он вновь рассказал о своих контактах с лидерами оппозиции, в частности по вопросам, касающимся выборов. В то же время поступают сообщения о том, что Кения взаимодействует с представителями оппозиции, базирующимися за пределами страны. Я с удовлетворением отмечаю, что государства-члены региона активизируют свои усилия в этом направлении. Тем не менее крайне важно выработать согласованную общую региональную позицию по Южному Судану.

Как я уже упоминал в прошлом месяце (см. S/PV.7930), сейчас как никогда важно обеспечить, чтобы члены Совета придерживались единой стратегии в целях содействия политическому процессу в Южном Судане. Мы хотели бы воздать должное членам Совета и поблагодарить каждого из них в отдельности и всех вместе за их поддержку МООНЮС и гуманитарных организаций, которые преодолевают огромные трудности для того, чтобы изменить к лучшему жизнь людей. При этом единство цели позволит направить политическим лидерам Южного Судана сигнал о том, что они должны в первую очередь уделять внимание тяжелому положению своих граждан.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Ширера за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Сайсон (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Ширера за его сегодняшний брифинг. Его брифинги всегда интерес-

ны, хотя сегодня его доклад содержит печальные выводы.

Примерно 2800 южносуданцев покидают ежедневно свою страну, спасаясь бегством в соседние государства; 90 сообщений об инцидентах и ограничениях, связанных с предоставлением гуманитарной помощи, поступили в апреле; на данный момент — это самый высокий показатель по сравнению со всеми остальными месяцами текущего года; 100 сотрудников гуманитарных организаций были вынуждены в апреле изменить место дислокации в связи с активными боевыми действиями; 84 работника гуманитарных организаций погибли в Южном Судане с момента начала конфликта, причем 17 из них погибли только за текущий год, что делает Южный Судан самой опасной страной в мире для работников гуманитарных организаций; число женщин и девочек, которые стали жертвами изнасилования за текущий год в ходе этой бессмысленной войны, или, как говорят в Южном Судане «заплатили налог» за право покинуть страну в поисках убежища, неизвестно.

22 мая правительство объявило об одностороннем прекращении огня, через два месяца после того, как пообещало это сделать Межправительственной организации по развитию, и только после того, как перед наступлением сезона дождей провело во многих районах Южного Судана наступательные операции. Кроме того, Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) при выполнении своего мандата по-прежнему приходится сталкиваться с препятствиями и угрозами. Так, за последнее время МООНЮС столкнулась с насилием на западном берегу Нила, где работники Миссии пытались получить доступ для оказания помощи уязвимым группам населения, а также, как только что сообщил нам г-н Ширер, стала объектом нападения, совершенного в этом месяце на базу МООНЮС в округе Лер. Как подчеркнул г-н Ширер, МООНЮС необходим доступ для оказания помощи мирным гражданам в тот момент, когда они нуждаются в защите, а не только тогда, когда боевые действия уже прекратились и все жители покинули район.

Из всего сказанного мы можем лишь заключить, что стороны по-прежнему не намерены серьезным образом принимать меры, изложенные в заявлении Председателя Совета Безопасности от 23 марта

(S/PRST/2017/4). Мы осуждаем недавние военные операции южносуданских правительственных сил, предпринятые с целью осуществить несообразные акты возмездия на почве этнической принадлежности и захватить территорию, получив таким образом стратегическое преимущество. Мы также осуждаем насилие, разжигаемое представителями оппозиции, поскольку оно лишь усугубляет ситуацию и не позволяет разорвать этот порочный круг. Мы вновь призываем все стороны положить конец насилию, вернуться за стол переговоров и предоставить МООНЮС и гуманитарным организациям беспрепятственный доступ для оказания помощи. Воздаем должное стойкости МООНЮС при выполнении ее мандата по защите гражданского населения, обеспечении доставки экстренно необходимой гуманитарной помощи и развертывании первоначальных элементов Региональных сил по защите.

Добиться долгосрочного урегулирования конфликта в Южном Судане и положить конец тем страданиям, которые он причиняет людям, можно лишь посредством проведения всеохватного политического процесса под руководством самих южносуданцев. Мы призываем Организацию Объединенных Наций, Африканский союз и их региональных партнеров тесно координировать свои усилия с тем, чтобы активизировать этот процесс и наметить четкий план движения вперед. В прошлом месяце (см. S/PV.7930), мы настоятельно призвали Совет применить имеющиеся в нашем распоряжении инструменты, такие как введение дополнительных санкций и эмбарго на поставки оружия. За время, прошедшее с того момента, еще больше людей пострадало, еще большее число женщин и детей подверглось изнасилованию, и десятки тысяч человек были вынуждены покинуть свои дома из-за боевых действий.

Сегодня мы проголосовали за то, чтобы продлить действие санкций в отношении Южного Судана, приняв резолюцию 2353 (2017). Сейчас мы должны подкрепить наши слова конкретными действиями. Мы будем и впредь вести диалог с членами Совета, а также региональными и международными партнерами, с тем чтобы мобилизовать поддержку дополнительных мер для прекращения насилия, в том числе сексуального насилия, в Южном Судане и добиться возвращения сторон за стол переговоров. Народ Южного Судана будет и впредь расплачиваться за нашу неспособность действо-

вать, и со временем положение будет лишь ухудшаться. Я настоятельно призываю членов Совета как можно скорее применить имеющиеся в нашем распоряжении инструменты и принять меры для прекращения страданий.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Дэвида Ширера за его брифинг и хотел бы воздать ему должное за отличную работу в течение прошедших месяцев.

По понятным причинам мы все по-прежнему крайне обеспокоены в связи с политической ситуацией и гуманитарной обстановкой в Южном Судане, а также в связи с ситуацией в области безопасности. При этом мы по-прежнему становимся свидетелями гибели людей и масштабных перемещений гражданского населения. Если нам не удастся предотвратить постепенное скольжение страны вниз по наклонной плоскости, то реализация такого сценария приведет к трагическим геополитическим и гуманитарным последствиям. Самое важное сейчас, как отметил представитель Соединенных Штатов, обеспечить, чтобы все стороны конфликта действительно приняли меры с тем, чтобы безотлагательно прекратить боевые действия и насилие и положить конец страданиям южносуданского народа. В этом контексте следует отметить, что мы приветствуем весьма важную работу, которую проводит Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), и благодарим Специального представителя Ширера за содержательный брифинг по этому вопросу. Нам практически нечего добавить к тому, что он сказал в отношении Региональных сил по защите.

Кроме того, мы приветствуем одностороннее прекращение огня и освобождение политических заключенных, объявленные 22 мая президентом Салвой Кииром. Надеемся, что правительство будет соблюдать свои обязательства и примет необходимые меры по укреплению доверия. Важно, чтобы Совет отметил это достижение и настоятельно призвал все другие стороны поступить аналогичным образом и без промедления прекратить боевые действия. Мы также хотели бы подчеркнуть, что необходимо безотлагательно уделить внимание и тяжелой гуманитарной ситуации. Должны быть приняты все возможные меры для спасения жизни людей и предотвращения голода. Международное

сообщество должно активизировать оказание гуманитарной помощи. Кроме того, все стороны на местах должны также содействовать обеспечению безопасного и беспрепятственного доступа без каких-либо условий, с тем чтобы гуманитарные организации могли оказать жизненно необходимую помощь тем, кто в ней нуждается.

Однако все эти меры — прекращение огня и усилия по улучшению гуманитарной ситуации — могут иметь значение в долгосрочной перспективе лишь в том случае, если в осуществлении мирного процесса появится свет в конце туннеля. Его реализации по-прежнему препятствуют разногласия и непонимание, которые в значительной степени обусловлены отсутствием координации между сторонами, которые пытаются помочь Южному Судану в достижении мира. Разумеется, это ни в коей мере не отменяет того, что львиную долю ответственности несут стороны конфликта.

Прочного мира и безопасности в Южном Судане можно добиться только на основе подлинного диалога и примирения. Мы вновь заявляем о нашей убежденности в том, что заключенное в 2015 году мирное соглашение по-прежнему остается важной основой для прекращения конфликта в Южном Судане, и его осуществление в полном объеме посредством обеспечения большей инклюзивности, взаимного прощения и примирения может позволить добиться восстановления в стране мира и стабильности. Стороны должны быть привержены реализации этого соглашения в духе доброй воли и отводить национальным интересам приоритетное значение по сравнению с иными соображениями.

Мы по-прежнему считаем, что национальный диалог реально может содействовать оживлению мирного процесса. В этой связи начало национального диалога и приведение к присяге членов Руководящего комитета 22 мая, безусловно, стали шагами в правильном направлении, но в то же время мы хотели бы еще раз подчеркнуть необходимость того, чтобы этот процесс осуществлялся на всеохватной основе в интересах достижения желаемой цели. Мы призываем все стороны воспользоваться этой возможностью для того, чтобы конструктивно и в духе доброй воли принять участие в диалоге. Совет Безопасности и международное сообщество в целом должны внести свой вклад в успех национального диалога.

В настоящее время сложилась, пожалуй, несколько более благоприятная ситуация для продвижения вперед мирного процесса, чем несколько месяцев назад. Прилагаются региональные усилия в стремлении возобновить мирный процесс в Южном Судане, и мы считаем, что важно поддержать эти усилия. В частности, налицо многообещающие усилия президента Уганды Мусевени, о которых в общих чертах упомянул г-н Ширер и которые заслуживают пристального внимания и поддержки. Президент Мусевени знает, что его полностью поддерживают премьер-министр Эфиопии и Председатель Межправительственной организации по развитию (ИГАД), а также другие члены этой региональной организации.

Усилия Кении направлены на поддержку этой инициативы. Мы рассчитываем на то, что будет созван саммит ИГАД, когда его проведение будет целесообразно и сможет создать дополнительные преимущества. По нашему мнению, наиболее важное условие состоит в том, чтобы регион и впредь выступал единым фронтом, с тем чтобы международное сообщество и, прежде всего, Совет Безопасности придерживались единой позиции. Ничто не может навредить мирному процессу больше, чем противоречивые высказывания. Это бич любых миротворческих усилий.

В этой связи мы рады, что Африканский союз (АС) и ИГАД всегда стремятся к обеспечению полной координации своих усилий. Теперь нас воодушевляет личное участие нового Председателя Африканского союза, о чем свидетельствует его визит в Южный Судан. То же самое касается Генерального секретаря и активного участия его Специального представителя г-на Ширера, а также Специального посланника Николаса Хейсома.

Все эти усилия требуют более активного сотрудничества и более тесной координации. Вот почему мы по-прежнему придаем исключительно большое значение единому подходу АС, ИГАД и Организации Объединенных Наций к усилиям по достижению скорейшего и мирного урегулирования конфликта в Южном Судане. В этой связи совместное заявление для прессы АС, Организации Объединенных Наций и ИГАД от 29 января по-прежнему представляет собой полезную основу для сотрудничества этих трех организаций в их общих усилиях по оживлению мирного процесса в Южном

Судане, осуществление которого остается ключом к решению проблемы Южного Судана.

Г-н Райкрофт (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Ширера за его сегодняшний брифинг и за всю его безупречную работу.

Мы собрались здесь спустя два месяца с тех пор, как президент Киир вновь заявил о приверженности прекращению огня в Южном Судане, и спустя два месяца после того, как Совет Безопасности принял заявление Председателя (S/PRST/2017/4), обозначившее весьма конкретные шаги. Сегодня мы должны были вспоминать о двух месяцах мира, двух месяцах оказания жизненно необходимой помощи тем, кто в ней нуждался, двух месяцах защиты гражданских лиц Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). Вместо этого мы проводим сегодняшнее заседание на фоне того, как Южный Судан все глубже погружается в кризис.

Как мы уже много раз слышали, гуманитарная ситуация и положение в области прав человека ухудшается, экономика разваливается, а боевые действия по-прежнему не стихают. Беженцами становятся уже не десятки тысяч, а сотни тысяч человек. Более 900 000 южносуданцев уже нашли убежище в Уганде. Эти данные подчеркивают не только то, насколько серьезный характер приобрела ситуация, но и то, насколько неискренними прозвучали для народа Южного Судана обещания, которые дал президент Киир два месяца назад. Мы все знаем, что должно произойти — президент Киир должен принять давно назревшие меры, на которые он дал свое согласие в заявлении Межправительственной организации по развитию (ИГАД) в марте и к которым мы призывали в нашем заявлении Председателя. Они предполагают предоставление устойчивого гуманитарного доступа, разрешение на развертывание региональных сил по защите, обеспечение возможностей для выполнения МООНЮС своего мандата и, прежде всего, прекращение боевых действий — не только на словах, но и за счет принятия мер, которые позволят народу Южного Судана чувствовать себя в безопасности в своих домах в своей собственной стране.

В понедельник президент Киир вновь объявил об одностороннем прекращении огня и заявил, что он вновь решил рассмотреть вопрос об освобожде-

нии политических заключенных. Мы приветствуем эти заявления, но теперь ему придется доказать, что это реальные обязательства, а не просто слова, которые пришлось кстати в связи с началом сезона дождей, затрудняющим ведение боевых действий. Я со скептицизмом, но без удивления отмечаю, что в тот день, когда было объявлено о прекращении огня, правительство продолжало наступления в городе Ей, а нападения групп ополченцев продолжают до сих пор. Мы должны увидеть прекращение наступательных операций и несоразмерных ответных мер. Нам необходимо видеть подлинное всеобъемлющее взаимодействие с оппозицией и гражданским обществом, и, в свою очередь, мы также должны видеть приверженность оппозиционных групп прекращению огня.

Президент Киир должен начать вывод войск из районов страны, распустить этнические вооруженные группы и обеспечить доступ гуманитарной помощи к тем, кто в ней остро нуждается. К сожалению, правительство неоднократно игнорировало просьбы Совета Безопасности, равно как и просьбы Африканского союза и ИГАД. Вместо того, чтобы предоставить гуманитарный доступ, правительство поставило под угрозу наиболее уязвимые слои населения, отказав в помощи голодающим в штате Юнити. МООНЮС не имеет возможности осуществлять свой мандат, вместо этого она подвергается постоянным притеснениям, и, что еще хуже, Народно-освободительная армия Судана угрожала открыть стрельбу по миротворцам Организации Объединенных Наций, если они подойдут еще ближе к Вункуру в штате Юнити. Такие шаги не ведут к укреплению доверия к обязательствам, данным президентом Кииром.

Правительству Южного Судана давно пора проявить подлинную приверженность миру и стабильности, в том числе путем установления контактов с оппозицией. Разумеется, мы будем поддерживать политические усилия, которые действительно основаны на широком участии, но мы должны извлечь уроки из прошлого и не повторять той же ошибки: не полагаться на перспективы одного только диалога. Мы также должны будем продолжать оказывать давление. Под этим я имею в виду, что мы должны использовать все имеющиеся в нашем распоряжении средства, чтобы побудить правительство Южного Судана принять необходимые меры, и оппозиция должна поступать таким же образом. Мы

должны показать, что если они этого не сделают, то это повлечет последствия. Сегодня мы продлили срок действия режима санкций, который как раз и позволит нам этого добиться. Мы должны быть готовы направить посредством этого режима четкий сигнал всем, кто по-прежнему не может обеспечить мир. Как я уже не раз говорил в этом зале, нам также необходимо ограничить приток оружия в Южный Судан.

Совет обязан делать все возможное для установления мира в Южном Судане. Эту обязанность мы пока не исполняем. Все мы в этом зале, в Организации Объединенных Наций и в регионе должны удвоить наши усилия. Это наш долг перед народом Южного Судана.

Г-н Лю Цзеи (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану г-на Ширера за его брифинг.

Благодаря согласованным усилиям всех сторон в Южном Судане и международного сообщества в процессе политического примирения в Южном Судане в последнее время был достигнут определенный прогресс. Президент Киир объявил об официальном начале национального диалога и об одностороннем прекращении огня — Китай приветствует эти действия. Общая ситуация в Южном Судане остается крайне сложной и серьезной, страна по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами в области политической безопасности и экономического развития, а также с необходимостью решения проблемы голода. Решение этих проблем потребует последовательных усилий всех южносуданских сторон и международного сообщества.

Во-первых, важнейшее значение имеет активное содействие политическому урегулированию в Южном Судане. Достижение мира и стабильности является общим стремлением всех южносуданских сторон. Политическое урегулирование является единственным возможным решением вопроса о Южном Судане, и ключевой задачей является достижение примирения в подлинном смысле этого слова. Мы надеемся, что все южносуданские стороны воспользуются возможностью, предоставленной национальным диалогом, откажутся от концепции военного решения, вернуться на путь политического урегулирования, будут поощрять всеохватный национальный диалог, привлекать все стороны к ши-

рокому и активному участию, устранять разногласия, укреплять взаимное доверие и обеспечить мир, стабильность и развитие в Южном Судане.

Во-вторых, необходимо поощрять посредническую роль региональных и субрегиональных организаций. Китай приветствует активные посреднические усилия Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и Африканского союза. Международному сообществу следует активно поддержать Председателя Объединенной комиссии по наблюдению и оценке г-на Могае и Высокого представителя Африканского союза г-на Конаре. Международное сообщество должно укрепить свою руководящую роль, направить миру четкий сигнал, обеспечить взаимодействие и урегулировать вопрос о Южном Судане.

В-третьих, мы должны сосредоточить усилия на решении основополагающих вопросов, связанных с конфликтом. Развитие является важным фактором для обеспечения мира, а недостаточное развитие является глубинной причиной сложившейся в Южном Судане ситуации. Международному сообществу следует активно помогать Южному Судану посредством активизации процесса развития и инвестиций в сельское хозяйство, инфраструктуру и разработку природных ресурсов; оказания поддержки Южному Судану в его усилиях по развитию своей экономики и улучшению условий жизни, с тем чтобы южносуданцы могли извлечь выгоду из мирных дивидендов.

В-четвертых, крайне важно укрепить потенциал Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). Мы надеемся, что Секретариат и МООНЮС наладят контакты с правительством Южного Судана, повысят потенциал МООНЮС по выполнению своих обязанностей и повышению эффективности своих операций, а также расширят ее возможности для урегулирования сложных ситуаций при принятии эффективных мер по укреплению безопасности и охраны миротворческого персонала. Правительство Южного Судана должно продолжать активно выполнять положения совместного коммюнике, подписанного с Советом Безопасности, и его соответствующих резолюций, оказывать поддержку МООНЮС в выполнении ею своих обязанностей и надлежащим образом решать проблемы в ходе сотрудничества.

Китайское правительство всегда поддерживало мирный процесс в Южном Судане и оказывало помощь в его усилиях по укреплению потенциала страны. На сегодняшний день мы направили в состав МООНЮС более 1000 миротворцев. Недавно, в ответ на призыв Организации Объединенных Наций, правительство Китая предоставило в рамках Мировой продовольственной программы помощь в размере 5 млн. долл. США, а также предоставило по двусторонним каналам 6750 тонн продовольствия в целях оказания Южному Судану помощи в решении проблемы голода. Китай и впредь готов играть конструктивную роль и оказывать помощь Южному Судану в его усилиях по достижению прочного мира, стабильности и устойчивого развития.

Г-н Абулатта (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ширера за его сегодняшний всеобъемлющий брифинг и усилия в качестве главы Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), прилагаемые в отчетный период в условиях, которые, как нам известно, являются сложными.

Мы не будем вдаваться в детали, касающиеся гуманитарной ситуации и обстановки в области безопасности в Южном Судане, однако Египет выражает глубокое беспокойство в связи со страданиями гражданских лиц, которые, в основном, и испытывают тяготы этого конфликта. Гражданское население ожидает от Совета Безопасности не только заявлений с осуждениями. Соответственно, мы хотели бы подчеркнуть следующее.

Во-первых, Египет надеется на то, что соответствующие международные посланники в Южном Судане предпримут настойчивые и активные усилия для установления контактов с правительством, оппозицией и региональными заинтересованными сторонами, с тем чтобы разработать ориентированный на конкретные временные рамки оперативный план действий с целью прекращения боевых действий и возобновления выполнения мирного соглашения. Дальнейшие задержки в достижении этой цели приведут лишь к еще большим осложнениям и ухудшению положения на местах. Отсутствие прогресса предоставляет сторонам конфликта необходимые аргументы для продолжения борьбы без каких-либо политических или правовых ограничений.

Во-вторых, политическая ситуация и Соглашение об урегулировании конфликта в Южном Судане требуют единого оппозиционного фронта, который откажется от насилия, станет серьезным политическим партнером, представляющим все фракции без узкособственнических соображений и племенных предрассудков и будет практиковать мирное политическое противостояние в современном смысле этого понятия.

В-третьих, Египет надеется, что вчерашнее заявление президента Киира о прекращении огня и начале национального диалога и впрямь станет началом преодоления нынешнего политического кризиса. Мы также надеемся, что диалог позволит выработать реальную платформу для установления истины и преодоления политических разногласий. Мы надеемся, что это будет подлинным началом новой приверженности выполнению мирного соглашения. В этом контексте мы очень рассчитываем на то, что диалог будет всеохватным и что в нем примут участие все группы оппозиции, а также молодежь и женщины.

В-четвертых параллельно с усилиями по возобновлению политического процесса мы должны поддерживать усилия, направленные на национальное примирение на местном и низовом уровнях, устранить последствия войны и обеспечить достижение устойчивого мира. В связи с этим мы подчеркиваем важность поддержки работы ряда организаций гражданского общества.

В-пятых, Египет надеется, что будут реализованы недавно утвержденные меры по реструктуризации Народно-освободительной армии Судана в качестве шага, направленного на создание профессиональной национальной армии, способной защитить всех граждан в Южном Судане вне зависимости от их политической или племенной принадлежности, которая действовала бы в рамках закона и несла ответственность перед национальными властями. Совет Безопасности несет ответственность за предотвращение краха государства в Южном Судане, его сохранение и оказание ему поддержки в будущем. Из опыта решения других конфликтов Совету Безопасности очень хорошо известно, что вакуум, который возникнет в результате такого краха, будет заполнен только хаосом.

И, наконец, на сторонах лежит неотложная моральная, юридическая и человеческая ответ-

ственность положить конец всем формам насилия, соблюдать положения международного права и соответствующие международные нормы, выполнять свои обязанности в отношении гражданских лиц и обеспечивать безопасность гуманитарных работников.

В заключение мы вновь заявляем от имени Египта о поддержке МООНЮС и Специального представителя Генерального секретаря г-на Ширера в их усилиях по достижению мира в Южном Судане.

Г-н Бэссэ (Япония) (*говорит по-английски*): Япония с удовлетворением отмечает единогласное принятие Советом Безопасности резолюции 2353 (2017). Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ширера за его содержательный брифинг, а также за его активную приверженность и усилия по обеспечению мира и стабильности в Южном Судане.

К сожалению, Япония вновь вынуждена выразить свою глубокую озабоченность в связи с ситуацией в Южном Судане. Множество ни в чем не повинных людей, включая женщин и детей, по-прежнему подвергаются страданиям в результате продолжающегося по всей стране насилия, несмотря на решительные призывы Совета, стран региона и международного сообщества к незамедлительному прекращению боевых действий. Например, в апреле десятки тысяч людей были вынуждены покинуть родные места в районе Верхнего Нила из-за ведущихся там боев и наступательных действий правительства на западном берегу реки Нил. Около трети всего населения в настоящее время находится на положении внутренне перемещенных лиц или проживает в соседних странах на положении беженцев, а две другие трети нуждаются в продовольственной и прочей гуманитарной помощи.

Япония глубоко обеспокоена ухудшающейся гуманитарной ситуацией и вновь призывает стороны немедленно прекратить боевые действия, а президента Киира и правительство Южного Судана — в полной мере выполнять их первоочередные обязанности по защите гражданского населения. В этой связи Япония приветствует начало процесса национального диалога, равно как и недавнее провозглашение президентом Кииром одностороннего прекращения огня. Режим прекращения огня должен соблюдаться во всех уголках страны, и мы

настоятельно призываем оппозиционные силы поступать таким же образом. Национальный диалог будет продуктивным только в том случае, если он будет поистине всеохватным, для чего руководящему комитету необходимо беспристрастно выслушивать все стороны.

Япония высоко ценит участие Высокого представителя Африканского союза по Южному Судану президента Конаре в консультациях с Объединенной комиссией по наблюдению и оценке, Организацией Объединенных Наций и Межправительственной организацией по развитию и просит его прилагать дальнейшие усилия на этом решающем этапе.

На прошлой неделе Япония направила в Южный Судан одного из базирующихся в Токио бывших коллег, посла Ёсифуми Окамуру, который уполномочен вести работу по африканской проблематике. Он призвал президента Киира и других руководителей выполнять их обязательства в отношении прекращения боевых действий, предоставления беспрепятственного гуманитарного доступа, оперативного и бесперебойного развертывания региональных сил по защите и проведения национального диалога. Он также встретился с руководителями африканских стран, в том числе с президентом Уганды г-ном Мусевени, президентом Гвинеи г-ном Конде, Председателем Африканского союза и министром иностранных дел Эфиопии Воркнехом Гебейеху, чтобы призвать их к дальнейшему взаимодействию.

Япония приветствует недавние встречи Генерального секретаря с соответствующими региональными лидерами в рамках Лондонской конференции по Сомали. Региональные организации и их руководство играют важнейшую роль в улучшении тяжелого положения и в активизации политического процесса. Мы воодушевляем их на дальнейшее сотрудничество с Генеральным секретарем в вопросах оказания воздействия на руководство Южного Судана.

В разгар всех этих проблем, первый эшелон региональных сил по защите в апреле наконец прибыл в Южный Судан — через восемь месяцев после утверждения Советом их развертывания. Полное развертывание региональных сил по защите надлежит завершить быстро, чтобы они могли приступить к выполнению возложенных на них задач. Мы надеемся, что это будет способствовать улучшению

обстановки на местах, и не только в Джубе, но и по всей стране. Мы настоятельно призываем правительство Южного Судана и страны, предоставляющие войска, продолжать сотрудничество с этой целью.

В этой связи Япония решительно осуждает совершенные 3 мая в Леере нападения на временную базу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). Все стороны должны в полной мере сотрудничать с МООНЮС, в том числе путем соблюдения соответствующих резолюций и соглашения о статусе сил между Организацией Объединенных Наций и правительством Республики Южный Судан относительно Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане.

Г-н Карди (Италия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Дэвида Ширера за представленную им обновленную информацию о положении в Южном Судане.

Только что Совет Безопасности единогласно продлил режим санкций еще на год, и мы по-прежнему считаем нынешние условия негативными ввиду грубых нарушений прав человека, сохраняющегося гуманитарного кризиса и распространяющейся ненавистнической риторики, мотивированной этническими соображениями. В стране присутствует значительное число итальянских неправительственных организаций. С их помощью мы с опасением следим за тяжелым положением народа. Несмотря на трагическую ситуацию, которой, похоже, не видно конца, я хотел бы коснуться трех ныне происходящих и подающих определенные надежды процессов и попытаться отыскать в них конструктивные элементы.

Во-первых, я хотел бы сказать несколько слов о Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и региональных силах по защите. Активная позиция МООНЮС позволяет Миссии быстро реагировать на разворачивающиеся на местах события. Тем не менее, она не мешает конфликтующим сторонам запугивать ее патрули и блокировать гуманитарный доступ, что делается в нарушение соглашения о статусе сил между Организацией Объединенных Наций и правительством Республики Южный Судан относительно Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане. Собранные в апреле данные о таких инци-

дентах свидетельствуют о том, что сложившееся положение дел просто недопустимо. Региональные силы по защите абсолютно необходимо развернуть в Джубе без дальнейших задержек, чтобы предоставить МООНЮС возможность более эффективно проводить свою работу в других частях страны. Прибытие туда в последние дни первого контингента стало позитивным шагом в этом направлении. Мы просим власти в Джубе ответственно сотрудничать с Организацией Объединенных Наций, чтобы она смогла в кратчайшие сроки полностью развернуть региональные силы по защите.

Во-вторых, я коснусь прекращения огня и национального диалога. Два дня назад в Джубе был начат национальный диалог, и в ответ на заявление, опубликованное 25 марта Межправительственной организацией по развитию, президент Киир объявил об одностороннем прекращении огня. В принципе, эти два события представляют собой значительный прогресс, однако обстоятельства заставляют нас предполагать, что исходное положение не так уж обнадеживает. Для того, чтобы национальный диалог увенчался успехом, он должен быть поистине всеохватным и участие в нем должны принимать представители по меньшей мере всех оппозиционных групп и гражданского общества — как на общинном, так и национальном уровнях. Пока эти условия в данном процессе не соблюдены. До тех пор, пока в этом процессе не будут принимать всестороннее участие оппозиционные группы, они не откажутся от военных действий, как они совместно объявили о том несколько дней назад.

Для развития этого процесса прежде всего необходимо прекращение огня. Это является главным условием для проведения национального диалога. Совет продолжает настоятельно призывать обе стороны немедленно и полностью прекратить боевые действия. Однако столкновения продолжают идти и после объявления о прекращении огня. Правительство объявило о прекращении огня в одностороннем порядке, но его усилия поистине ценились бы только в том случае, если бы его слова сопровождалась мерами по сдерживанию Народно-освободительной армии Судана на местах.

В-третьих, что касается международного и регионального посредничества, то мы поддерживаем совместное посредничество президента Конаре, Председателя Могае, Специального посланника

Хейсома и Специального представителя Ширера и даем высокую оценку их усилиям. Мы надеемся, что в ближайшее время удастся завершить разработку плана действий по координации мер и срокам посредничества. Мы по-прежнему убеждены в том, что разорвать пагубный цикл самоуничтожения в Южном Судане в наибольшей мере способны именно региональные субъекты, в частности Межправительственная организация по развитию (ИГАД). Они могут делать больше для достижения мира в Южном Судане. Мы приветствуем инициативу, недавно выдвинутую Угандой и Кенией. В их действиях находит свое отражение осознание дестабилизирующих последствий южносуданского кризиса для субрегиона, начиная с непрерывного притока беженцев. Мы с нетерпением ждем следующей, намеченной на 22 июня, конференции в Кампале по этому вопросу, и надеемся, что на саммите ИГАД, который состоится в июне, главы государств и правительств добьются существенного прогресса в поиске общих позиций и единства в их подходе к этому кризису.

В прошлом месяце мы постоянно отмечали, что время для того, чтобы сдержать усугубление этой трагедии, истекает. И до его истечения ответственность за то, чтобы способствовать улучшению обстановки, лежит, прежде всего, на правительстве и оппозиционных группах Южного Судана. Поэтому мы напоминаем им о том, что урегулирование кризиса должно быть политическим, а все политические решения требуют готовности к компромиссу. В противном случае Совету придется рассмотреть другие варианты поддержания мира и безопасности в регионе.

Г-н Фернандес Револьо (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Мы признательны за организацию сегодняшнего заседания. Совету Безопасности очень важно получать обновленную информацию о происходящих в южносуданском конфликте событиях. Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря г-на Дэвида Ширера за его брифинг о ситуации в стране и за его замечательную работу во главе Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане.

Мы глубоко обеспокоены высокими уровнями нестабильности и экономического и гуманитарного кризиса, от которых страдает значительная часть

населения Южного Судана. К сожалению, с прошлого года никакого улучшения ситуации не произошло. Мы вновь заявляем о том, что этот конфликт не может быть урегулирован военным путем. Необходимо удвоить наши усилия по активизации политического процесса и призвать к конструктивному диалогу между сторонами, с тем чтобы найти решение, которое прежде всего позволит ослабить напряженность и положить конец вооруженным столкновениям. В этой связи мы приветствуем инициативы, содействующие достижению этой цели, такие как заявление президента Салвы Киира об одностороннем прекращении огня, сделанное им в понедельник 22 мая, когда члены Руководящего комитета по национальному диалогу огласили свою позицию. Это событие может считаться признаком начала выхода из конфликта при условии подлинного компромисса как со стороны правительства, так и со стороны оппозиции.

Боливия приветствует добрые услуги президента Республики Уганда Йовери Мусевени, который присутствовал на вышеупомянутой встрече в прошлый понедельник. В ходе встречи он упомянул несколько моментов, которые я хотел бы сегодня затронуть. Во-первых, он весьма уместно говорил об опасности игнорирования общих интересов народа и призывал жителей Южного Судана проявлять единство. Во-вторых, он также говорил о том, что народ Южного Судана уважает Народно-освободительную армию Судана (НОАС), и о том, что необходимо активизировать это движение, отметив, что применение силы должно быть крайним средством. В этой связи НОАС не должна терять доверие тех, кого она призвана защищать.

Как мы уже неоднократно заявляли, Боливия считает, что поддержка региональных организаций имеет важнейшее значение для урегулирования конфликта. Именно они должны играть ведущую роль в этих процессах. Соседние страны, Межправительственная организация по развитию, Африканский союз и бывшие президенты Могае и Конаре все вместе ищут путь выхода из кризиса. В этой связи мы призываем к координации действий и разработке стратегии, которая позволила бы нам решить эту проблему на всеобъемлющей, единой основе.

Мы считаем, что три пункта, предложенные Генеральным секретарем г-ном Антониу Гутерришем

в целях урегулирования конфликта в Южном Судане — прекращение боевых действий, возобновление мирного процесса на основе всеохватного диалога и обеспечение беспрепятственного доступа к гуманитарной помощи, — позволяют сделать необходимый упор на решение этой проблемы. Воля и приверженность правительства и оппозиции имеют важнейшее значение для обеспечения подлинного политического процесса. Южный Судан должен сделать этот первый шаг, что позволит достичь примирения. Национальный диалог должен обеспечивать широкое участие всех заинтересованных сторон в целях выявления основных проблем, затрагивающих Южный Судан, и достижения прочного мира.

Мы также выражаем свою озабоченность в связи с ужасной гуманитарной ситуацией в Южном Судане. Тысячи внутренне перемещенных лиц и беженцев в последние месяцы оказались в неприемлемых условиях. Ощущается нехватка основных услуг, и от этого главным образом страдают женщины и дети. Мы приветствуем усилия МООНЮС по удовлетворению этих потребностей, в частности усилия по обеспечению питьевой водой внутренне перемещенных лиц в различных районах страны. В этой связи мы призываем правительство сотрудничать с гуманитарными организациями и МООНЮС и содействовать их работе.

Отсутствие безопасности и эскалация насилия в ряде регионов страны также вызывают серьезную озабоченность. Они ведут к ухудшению гуманитарной ситуации и затрудняют оказание помощи пострадавшим. Необходимы соблюдение режима прекращения огня и прекращение боевых действий.

Мы надеемся, что региональные силы по защите внесут свой вклад в снижение напряженности и защиту гражданских лиц, которые оказались в западне между двумя противостоящими силами. Мы приветствуем прогресс, который наблюдается в плане развертывания этих сил, и настоятельно призываем правительство сотрудничать с ними и позволить им как можно скорее выполнить свой мандат.

Наконец, мы хотели бы призвать МООНЮС продолжать свою работу. Мы придаем большое значение мерам, принимаемым ею в целях повышения эффективности своей деятельности. Нам известно, насколько сложна ситуация, с которой они ежеднев-

но имеют дело. Мы заверяем их в своей поддержке и выражаем признательность за ту работу, которую они выполняют.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этого заседания, а также Специального представителя Генерального секретаря г-на Ширера за представленный нам анализ ситуации.

Как отметил г-н Ширер, для Южного Судана наступил важный момент, когда надежду на улучшение ситуации, к сожалению, сопровождают целый ряд опасностей и существенные проблемы по трем направлениям.

Во-первых, в том, что касается безопасности, то наступление сезона дождей должно автоматически снизить интенсивность боевых действий, поскольку он заставит отказаться от использования вертолетов и тяжелой техники. Однако мы не можем сказать, что ситуация при этом улучшится. В течение трех лет существования конфликта мы видим, что сезон дождей лишь «замораживает» ситуацию и что боевые действия возобновляются сразу же по возвращении сухого сезона. Мы не должны забывать о том, что вспышка насилия в Джубе в прошлом году произошла в июле. Поэтому в предстоящие месяцы мы не застрахованы от нового насилия или новых кризисов. Кроме того, в последние годы стороны не упускают возможности использовать сезон дождей для перевооружения. Для Южного Судана такая ситуация является характерной. Мы должны действовать в целях предотвращения таких действий, которые лишь подпитывают конфликт. Введение эмбарго на поставки оружия могло бы помочь в этом отношении.

Во-вторых, речь идет о гуманитарной ситуации и трудностях, с которыми сталкивается гражданское население. Южный Судан переживает крупномасштабную гуманитарную катастрофу, которая усугубляется с каждым днем. Например, в последние недели боевые действия по-прежнему причиняют гражданскому населению невыносимые страдания. Это особенно верно для жителей штата Верхний Нил. Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) пришлось столкнуться с многочисленными трудностями в рамках ее деятельности по оказанию помощи большому количеству перемещенных лиц, и мы хотели

бы отметить ее усилия в этой связи, а также усилия всех гуманитарных работников в Южном Судане.

Распространение эпидемии холеры, на что г-н Ширер обратил особое внимание, представляет собой реальную опасность, в то время как в некоторых районах страны по-прежнему свирепствует голод или существует риск его наступления.

В этой связи прекращение боевых действий и обеспечение гуманитарного доступа остаются приоритетными задачами, в том числе во время сезона дождей. Стороны должны безоговорочно взять на себя обязательство решить их, а МООНЮС должна иметь возможность в полной мере осуществлять свой мандат по защите гражданских лиц. По истечении более чем девяти месяцев после своего создания региональные силы по защите, наконец, приступили к развертыванию, борясь с многочисленными препятствиями, возникшими на их пути в этой стране. Они могут внести свой вклад в обеспечение более эффективной защиты гражданских лиц. Власти Южного Судана должны создать условия для полного развертывания таких сил без каких-либо препятствий.

И наконец, в-третьих, политический процесс также находится на переломном этапе. Хотя осуществление мирного соглашения по-прежнему не двигается с мертвой точки, начало национального диалога может дать надежду на то, что различные стороны южносуданского общества смогут, наконец, решить многочисленные проблемы, от которых страдает страна. Для достижения этой цели национальный диалог должен проводиться на транспарентной, беспристрастной и независимой основе. В целях выполнения возложенных на него задач этот диалог должен быть в полной мере всеохватным, учитывать все трудности политического характера, а также проходить с участием гражданского общества. Его участники должны иметь возможность поддерживать диалог без каких-либо ограничений и страха и при уважении гражданских свобод. Тот факт, что президент Киир дал службам безопасности распоряжение прекратить преследование оппозиционеров, весьма обнадеживает. Надеемся, что оно будет в полной мере выполнено.

Мобилизация международного сообщества по-прежнему имеет важнейшее значение для усилий, направленных на поддержку, поощрение политического процесса и содействие ему с целью достиже-

ния прогресса в осуществлении Соглашения 2015 года об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Присутствие президента Мусевени в Джубе в последние дни является важным признаком мобилизации региона. Мы надеемся, что это поможет убедить южносуданские стороны продвигаться вперед по пути к миру. Межправительственная организация по развитию, Африканский союз, Организация Объединенных Наций и двусторонние и многосторонние партнеры Южного Судана должны оставаться в полной мере мобилизованными и координировать все свои действия с целью продвижения вперед этого процесса. Это имеет важнейшее значение.

В этой связи мы приветствуем и поддерживаем усилия Специального представителя и Специального посланника Генерального секретаря г-на Хейсома по обеспечению того, чтобы международное сообщество выступало единым фронтом. Со своей стороны, Совет должен и впредь напоминать южносуданским сторонам о том, что они должны работать над достижением необходимого прогресса в обеспечении выхода их страны из конфликта.

Мы должны напомнить им о наших ожиданиях, призвать стороны к действиям и, при необходимости, рассмотреть вопрос о возможном ведении санкций в отношении деструктивных сил, препятствующих осуществлению мирного процесса. В этой связи мы приветствуем продление на один год режима санкций, решение о котором мы единодушно приняли сегодня в первой половине дня.

С учетом нынешних вызовов Совет должен пристально следить за ситуацией в Южном Судане. Он должен обеспечить, чтобы южносуданские заинтересованные стороны предприняли действия, которых от них ожидают, как это предусмотрено в заявлении Председателя от 25 марта.

Предстоящие месяцы могут предоставить возможность предпринять шаги в направлении мира, в отсутствие которых опыт прошлых лет повторится, что приведет к возобновлению насилия.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Мы благодарны Специальному представителю Генерального секретаря Дэвиду Ширеру за информацию о ситуации в Южном Судане. Отдаем должное коллегам из Секретариата, которые в очередной раз пред-

ставили сбалансированные оценки в своем ежемесячном докладе.

Отмечаем начавшееся в мае развертывание передовых подразделений Региональных сил по защите (РСЗ). Как мы понимаем, общий график развертывания корректируется не по вине южносуданцев. О сохранении Джубой конструктивной позиции по вопросу РСЗ говорит и решение правительством вопроса с земельными участками под их размещение. Призываем Секретариат продолжать налаживание взаимодействия с Джубой с целью решения всех имеющихся проблем в Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), в том числе в плане создания структур для оперативного решения визовых проблем и определения модальностей развертывания РСЗ при соблюдении базовых принципов миротворчества.

Разделяем обеспокоенность коллег в связи с катастрофической гуманитарной ситуацией в стране, отмечаем усилия Организации Объединенных Наций по ее улучшению. Призываем все южносуданские стороны обеспечить необходимые условия для доставки гуманитарной помощи населению. Приветствуем меры правительства по предоставлению гуманитарного доступа в регионы, в которых сложилась кризисная ситуация с продовольствием.

Не можем не отметить помощь южносуданцам со стороны сопредельных государств, в частности Судана, открывшего пограничные переходы, и Уганды, принимающей внушительное число беженцев из Южного Судана. В то же время хотели бы еще раз подчеркнуть, что среди причин начавшегося в ряде провинций Южного Судана голода не только рукотворные. В некоторых местах, как и в соседних Сомали и Кении, он вызван неблагоприятными погодными условиями, о чем говорят и представители международных гуманитарных организаций.

Разделяем мнение о том, что стабилизация в Южном Судане возможна лишь при условии обеспечения полного прекращения боестолкновений и запуска инклюзивного политического процесса. В этой связи приветствуем анонсированное президентом Кииром в рамках выполнения мирного соглашения проведение общенационального диалога и состоявшееся на днях приведение к присяге членов его исполнительного комитета. Рассчитываем, что

правительство и оппозиция будут принимать меры по повышению инклюзивности данного процесса.

Приветствуем объявленное Салвой Кириом прекращение огня. Надеемся, что это решение будет выполняться, призываем оппозицию принять зеркальные меры. Отмечаем личные усилия Генерального секретаря Антониу Гутерриша по южно-суданскому урегулированию, поддерживаем инициативу по координации действий в формате «Африканский союз—ИГАД—ООН» по обеспечению мира, стабильности и безопасности в Южном Судане. Надеемся, что уже в скором времени данное взаимодействие приобретет практические очертания.

Отрадно, что более активно и скоординировано содействуют урегулированию в Южном Судане ведущие региональные игроки. Рассчитываем на продолжение эффективной работы рабочей группы МООНЮС по разжигающей ненависть риторике. Хотели бы вновь напомнить заложившим соответствующие положения в резолюцию 2327 (2016) Совета Безопасности западным коллегам о необходимости пресекать подобную активность с их территорий с использованием социальных сетей.

С учетом общей ситуации в стране российская делегация сегодня поддержала принятие резолюции 2353 (2017), продлившей действие санкционного режима в отношении Южного Судана. Наша позиция по ужесточению санкционных мер Совета Безопасности остается неизменной: прочный мир в Южном Судане принесет не оружейное эмбарго Совета Безопасности, а прогресс в политическом урегулировании, а также целенаправленные меры по разоружению населения, демобилизации и реинтеграции комбатантов. Считаю также необходимым прислушаться к мнению региональных держав о том, что дискуссия о введении дополнительных рестрикций в отношении Джубы несвоевременна.

На этом фоне обращаем внимание на двойственность подходов некоторых коллег, которые в этом зале выступают ярыми поборниками оружейного эмбарго, а за его пределами оказывают давление на независимых экспертов Комитета 2206, которые расследуют их возможную причастность к поставкам оружия в Южный Судан.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я благодарю председательствующую делегацию Уругвая за привлечение внимания к обостряюще-

муся кризису в Южном Судане и выражаю признательность Специальному представителю Генерального секретаря Ширеру за его всеобъемлющий брифинг.

Казахстан считает, что стремительное ухудшение гуманитарной ситуации и условий в области безопасности, а также рост числа внутренне перемещенных лиц должны побудить нас предпринять немедленные действия на различных направлениях: в политической области, в области безопасности, в гуманитарной сфере и в сфере развития.

Мы обеспокоены рекордным ростом числа гуманитарных инцидентов, зафиксированным за один календарный месяц в 2017 году. Учитывая серьезность повсеместного отсутствия продовольственной безопасности, как правительство, так и все негосударственные субъекты должны обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ, особенно в затронутые голодом районы.

Кроме того, беспрецедентный уровень насилия в отношении гуманитарных работников и тревожно высокое число погибших делает Южный Судан одной из самых опасных стран во всем мире. Мы настоятельно призываем правительство и все негосударственные субъекты обеспечить безопасность гуманитарных работников и привлечь виновных в совершении таких деяний к ответственности.

Казахстан встревожен тем фактом, что МООНЮС сталкивается с бюрократическими препонами в плане проведения своих операций и свободы передвижения. Для того чтобы обеспечить эффективную работу любой миротворческой миссии, принимающая страна должна выполнить обязательства, изложенные в Соглашении о статусе сил. Мы приветствуем первоначальное развертывание Региональных сил по защите, о чем свидетельствует создание тактической вертолетной группы, инженерной роты и роты высокой боеготовности. В то же время мы настоятельно призываем предоставить окончательные налоговые льготы на оборудование руандийских сил и завершить урегулирование других оставшихся процедурных вопросов.

Казахстан занимает следующую позицию: ни один конфликт не может быть урегулирован военными методами, и южносуданский конфликт не является исключением. Лишь инклюзивный и транспарентный диалог, а также осуществление

мирного соглашения могут привести к подлинному примирению. В этой связи Казахстан приветствует объявленное президентом Салвой Кииром одностороннее прекращение огня, а также его обещание освободить политических заключенных. Несмотря на обострение напряженности, мы должны требовать от всех сторон конфликта прекращения боевых действий и добиться проведения реформы сектора безопасности в Народно-освободительной армии Судана, а также реформ правоохранительной, судебной и пенитенциарной систем. Необходимо обеспечить соблюдение принципа верховенства права и положить конец любой безнаказанности.

Участие женщин и молодежи должны быть важными компонентами процесса предотвращения и урегулирования конфликтов наряду с разоружением, демобилизацией и реинтеграцией. Кроме того, бдительность и пресечение потока незаконного оружия имеют основополагающее значение для прекращения вооруженных конфликтов.

В заключение позвольте мне заявить, что Казахстан будет оказывать всестороннюю поддержку согласованным усилиям Организации Объединенных Наций, ИГАД и Совета мира и безопасности Африканского союза в целях содействия проведению национального диалога в Южном Судане.

Г-н Ельченко (Украина) (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к моим коллегам и поблагодарить Специального представителя Дэвида Ширера за его содержательный брифинг.

В своем выступлении я хотел бы остановиться на трех моментах: обстановка в плане безопасности, политический процесс и Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС).

Во-первых, Украина решительно осуждает насилие в Южном Судане, которое по-прежнему приводит к жертвам среди гражданского населения, массовым перемещениям населения и острой нехватке продовольствия. Шокирует то, что такое насилие свидетельствует о невиданном уровне безнаказанности, поскольку лица, виновные в совершении грубейших нарушений прав человека, как правило, не несут за них ответственности.

Мы приняли к сведению прекращение огня в одностороннем порядке, о котором заявил президент Салва Киир в прошлый понедельник. Важно, чтобы это заявление было воплощено в конкретные

дела, для чего необходимо гарантировать, чтобы те, кто работают на местах, соблюдали инструкции, начиная с руководителей старшего звена, и чтобы существовал механизм привлечения к ответственности тех, кто нарушает соглашение о прекращении огня. Само собой разумеется, что обеспечить прочный мир можно только посредством искренней приверженности двух сторон выполнению этой задачи. Исходя из этого, мы настоятельно призываем Народно-освободительное движение Судана в оппозиции прекратить военные действия и присоединиться к режиму прекращения огня, объявленному президентом Кииром. Любое затягивание таких действий лишь еще больше усугубит страдания народа Южного Судана.

Во-вторых, мы по-прежнему считаем, что всеохватный политический диалог является единственным способом урегулирования конфликта в Южном Судане. В связи с этим мы с осторожным оптимизмом ожидаем начала деятельности Комитета по национальному диалогу, который приступил к работе ранее на этой неделе. Необходимо обеспечить, чтобы все основные группы южносуданского общества были представлены в Комитете. В противном случае будет невозможно добиться всеохватного политического процесса, направленного на то, чтобы залечить раны войны и проложить путь к долгожданному миру и стабильности. Наша делегация приветствует активное участие региональных субъектов в достижении мира в Южном Судане. Важно постоянно координировать и синхронизировать все региональные инициативы, а также инициативы всего международного сообщества.

Мое третье и последнее замечание касается МООНЮС. Мы сожалеем, что вследствие ряда препятствий способность МООНЮС осуществлять свой мандат остается чрезвычайно ограниченной. Миссия и гуманитарные субъекты должны иметь беспрепятственный доступ к пострадавшим районам, чтобы иметь возможность помочь тем, кто нуждается в помощи, в частности в районах, пострадавших от вооруженных столкновений. Мы считаем необходимым подчеркнуть, что свобода передвижения МООНЮС и гуманитарных организаций не является некой привилегией, которую можно произвольно предоставлять или отменять, а их правом, соблюдение которого определяет способность выполнять предписанные им задачи.

Учитывая ухудшение обстановки в области безопасности в Южном Судане, МООНЮС должна быть готова принимать меры реагирования в ответ на любое дальнейшее развитие событий. В связи с этим Украина как одна из стран, предоставляющих в состав Миссии воинские и полицейские контингенты, приветствует значительную работу, проведенную с целью укрепления способности МООНЮС защищать гражданских лиц, более эффективного планирования своих мер реагирования на кризисные ситуации и усиления охраны и безопасности персонала. Украина также ожидает скорейшего начала проведения операций Региональными силами по защите в Южном Судане в соответствии с резолюцией 2304 (2016). Мы призываем правительство оказать всю необходимую помощь, включая таможенное оформление и визы, участвующим в этом подразделении.

Г-н Сисс (Сенегал) (*говорит по-французски*): Делегация Сенегала хотела бы поблагодарить делегацию Уругвая на посту Председателя за инициативу по организации сегодняшнего важного заседания, посвященного положению в Южном Судане. Я также хочу поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Республике Южный Судан (МООНЮС) Дэвида Ширера за высокий качественный уровень его брифинга.

Гуманитарный кризис в Южном Судане, в добавление к голоду в нескольких частях страны, требует неотложных действий со стороны международного сообщества. Действительно, необходимо как можно скорее положить конец нарушениям прав человека и обеспечить защиту гражданского населения, включая множество внутренне перемещенных лиц, спасающихся бегством от боевых действий, которые возобновились в нескольких частях страны. Также необходимо приложить усилия к тому, чтобы эти же самые группы населения, нуждающиеся в помощи, не страдали от голода.

Эта задача положить конец страданиям населения Южного Судана также должна служить побудительным мотивом для различных участников конфликта, которые должны немедленно прекратить боевые действия и вступить в диалог, с тем чтобы осуществить Соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. В связи с этим мы хотим приветствовать решение о

прекращении огня в одностороннем порядке, принятое президентом Салвой Кииром, чтобы создать условия, необходимые для осуществления процесса национального диалога, направленного на прекращение гражданской войны. Действительно, этот национальный диалог, объявленный президентом Кииром в декабре прошлого года, если он будет носить всеохватный, свободный и транспарентный характер, мог бы способствовать восстановлению мира в стране. Поэтому мы надеемся, что соглашение о прекращении огня, наконец, будет воплощено в жизнь на местах, с тем чтобы мог начаться процесс диалога.

Кроме того, наша делегация хотела бы поддерживать все инициативы, обнародованные странами региона в интересах возобновления политического процесса. Мы действительно считаем, что региональные стороны, в частности страны-члены Межправительственной организации по развитию, призваны сыграть четкую роль в поисках стабильности и устойчивого мира в Южном Судане. Вот почему мы приветствовали недавний визит в Джубу президента Мусевени. В связи с этим мы также считаем, что пора возобновить застопорившийся мирный процесс на основе Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, поскольку мы убеждены в том, что военное решение вопроса о кризисе невозможно. Но если это произойдет, различные стороны должны будут продемонстрировать подлинную политическую волю, с тем чтобы положить конец конфликту, который продолжается более трех лет.

Сенегальская делегация приветствует прогресс, достигнутый в подготовке развертывания Региональных сил по защите, первые подразделения которых уже прибыли в Джубу. Однако мы должны отметить, что в ходе обсуждений МООНЮС и правительством Южного Судана вопроса о том, какие задачи должны быть поставлены перед Региональными силами в международном аэропорту Джубы, достигнут незначительный прогресс. Поэтому мы призываем южносуданское переходное правительство более активно содействовать решению вопроса о роли Региональных сил по защите в Джубе. Соответственно, мы призываем южносуданские власти предпринять все необходимые шаги для развертывания Сил без дальнейших проволочек.

Что касается самой МООНЮС, решительную и смелую деятельность которой мы приветствуем, то мы должны признать, что, несмотря на определенные улучшения, она продолжает сталкиваться с рядом новых ограничений свободы передвижения ее сотрудников, что, естественно, продолжает подрывать ее способность предпринимать незамедлительные действия в случае нападения на гражданских лиц, и это происходит в условиях роста этнического насилия в нарушение соглашения о статусе сил. Поэтому мы приветствуем усилия МООНЮС, которая, несмотря на все возникающие трудности, продолжает действовать во враждебной обстановке. Мы хотели бы также воздать должное участвующим в этом процессе странам за их приверженность делу мира в Южном Судане.

К сожалению, целенаправленные нападения на гуманитарный персонал и угрозы в его адрес также продолжают, равно как и ограничение гуманитарного доступа в некоторые части страны. Поэтому мы призываем все стороны немедленно прекратить военные действия и предоставить МООНЮС и гуманитарному персоналу доступ к нуждающимся в помощи гражданским лицам.

Г-н Скау (Швеция) (*говорит по-английски*): Вначале, я хотел бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Дэвида Ширера за его исчерпывающий брифинг сегодня утром. Мы также приветствуем сегодняшнее решение Совета продлить ограничительные меры, введенные резолюцией 2206 (2015), касающейся Южного Судана. Важно, чтобы члены Группы экспертов были незамедлительно переназначены, с тем чтобы они могли продолжать свою важную работу.

Плачевная политическая, гуманитарная ситуация и ситуация в области безопасности в Южном Судане по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. Несмотря на неоднократные призывы Межправительственной организации по развитию (ИГАД), Африканского союза (АС) и Совета Безопасности, в поисках путей урегулирования конфликта существенного прогресса не наблюдается. Приветствуя заявление об одностороннем прекращении огня, которое президент Киир сделал в понедельник на этой неделе, мы теперь должны приложить все усилия для того, чтобы на этот раз его обязательства соблюдались и выполнялись. Реги-

ону и Совету Безопасности следует внимательно следить за развитием ситуации и обеспечить, чтобы правительство Южного Судана и другие соответствующие стороны отвечали за свои действия. Мы все должны направить четкий сигнал относительно того, что у нас нет времени на игры и нарушение договоренностей будет иметь последствия.

Сейчас для всех должно быть очевидным, что военного решения не существует и что урегулировать конфликт и принести мир в Южный Судан может только политическое решение. Поэтому мы вновь призываем все стороны сесть за стол переговоров. Национальный диалог может стать важным средством продвижения вперед, но только в том случае, если он будет действительно коллективным и будет вестись на всех уровнях беспристрастными координаторами. И пока боевые действия не прекратятся, политический процесс конструктивным не будет.

Хотя медленное развертывание региональных сил по защите вызывает сожаление, мы приветствуем тот факт, что в настоящее время они, наконец, развернуты, и мы надеемся, что вскоре они будут полностью функциональными. Эти силы должны способствовать созданию сторонам политического пространства, необходимого для начала предметного политического процесса. Вместе с тем, мы также согласны с Генеральным секретарем в том, что ни региональные силы по защите, ни Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане не являются панацеей в деле урегулирования кризиса. Нужен только политический процесс.

Необходимость урегулирования гуманитарной ситуации, включая устранение всех препятствий на пути гуманитарных усилий, с каждым днем становится все более острой. Доклад Генерального секретаря (S/2017/224) четко показывает, что рост насилия по отношению к гуманитарным работникам имеет серьезные последствия для гуманитарных операций. Это включает аресты, угрозы, физические нападения и убийства. Такое поведение просто недопустимо и является грубым нарушением международного гуманитарного права. Гуманитарные принципы должны соблюдаться. Необходимо обеспечить быстрое, безопасное и беспрепятственное оказание чрезвычайной помощи на всей территории Южного Судана. Мы воздаем должное Организации Объединенных Наций и ее гуманитарным

партнерам за усилия, которые они прилагают в этой весьма сложной обстановке. Мы также высоко оцениваем активную работу, которая сейчас проводится для предотвращения крупномасштабной вспышки холеры.

Международное сообщество должно подтвердить народу Южного Судана, что оно готово к незамедлительным действиям. Мы приветствуем активные усилия, которые в настоящее время прилагают региональные субъекты, включая поездку в начале этой недели президента Уганды г-на Мусевени в Джубу. Мы все ожидаем, что АС и ИГАД возглавят усилия по разработке «дорожной карты», ведущей к миру. Совету Безопасности следует единодушно поддерживать эти региональные усилия и содействовать обеспечению выполнения взятых обязательств. Необходимо, чтобы такие важные решения, как совместное заявление, принятое на саммите Африканского союза в январе, коммюнике ИГАД от 24 марта и четкие шаги, намеченные Советом Безопасности в заявлении его Председателя от 23 марта (S/PRST/2017/4), уважались и выполнялись.

В этой связи мы призываем к продолжению тесного сотрудничества и координации между Организацией Объединенных Наций, АС и ИГАД. Мы высоко оцениваем руководство со стороны Генерального секретаря и призываем его продолжать играть активную роль. В этой связи мы будем приветствовать включение в его следующий доклад более конкретных предложений относительно продвижения вперед, в том числе относительно наиболее эффективных путей оказания Организацией Объединенных Наций поддержки региону в деле поощрения всеохватного политического процесса.

В Южном Судане работать по старой схеме нельзя. Никаких иллюзий быть не должно — мы готовы к долгосрочной работе в этой стране. Но давайте с целью поиска решения воспользуемся недавно взятыми правительством обязательствами и придадим новый импульс региону, в том числе усилиям Уганды и Кении. Мы должны сделать все возможное для прекращения конфликта. Это — наша коллективная обязанность.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Уругвая.

Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану г-на Дэвида Ширера за участие в этом заседании и за брифинг, в котором он представил нам подробный обзор событий, происходящих в последнее время в Южном Судане, и который мы внимательно приняли к сведению.

Уругвай выражает глубокую озабоченность и тревогу в связи с политическим, гуманитарным и экономическим кризисом, а также кризисом в области безопасности в Южном Судане. Сегодня я хотел бы конкретно коснуться следующего: во-первых, начала национального диалога и одностороннего прекращения огня, о котором заявил президент Южного Судана г-н Сальва Киир; и, во-вторых, деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и развертывания региональных сил по защите.

В прошлый понедельник президент Южного Судана официально объявил о начале процесса национального диалога и об одностороннем прекращении огня. Мы считаем, что эти два шага сделаны в правильном направлении — к мирному урегулированию конфликта в Южном Судане с помощью диалога, а не военных операций. Вместе с тем следует подчеркнуть необходимость строго контроля за процессом диалога и неукоснительным соблюдением режима прекращения огня. В этой связи мы призываем продолжать усилия, направленные на то, чтобы сделать существующую платформу для диалога более коллективной и чтобы она представляла всех граждан Южного Судана. Ведь путь к выходу из конфликта может обеспечить только легитимный коллективный процесс диалога.

Международное сообщество, включая Организацию Объединенных Наций, Африканский союз и субрегиональные организации, должно скоординировано содействовать тому, чтобы диалог в Южном Судане отвечал условиям, необходимым для обеспечения его легитимности. Кроме того, мы будем внимательно следить за соблюдением правительством режима одностороннего прекращения огня, и мы призываем другие политические и военные заинтересованные стороны страны также прекратить боевые действия на всей территории страны. Полное и незамедлительное прекращение боевых действий в Южном Судане имеет важнейшее значение для жизнеспособности процесса диалога.

Что касается Миссии Организации Объединенных Наций в Республике Южный Судан, то я высоко оцениваю сложную работу, которую она в чрезвычайно опасных условиях проводит для предотвращения новых зверств и для содействия доставке гуманитарной помощи наиболее нуждающимся. В этой связи Генеральный секретарь проинформировал Совет о том, что восемь месяцев спустя после принятия резолюции 2304 (2016), в соответствии с которой созданы региональные силы по защите, развертывание некоторых подразделений этих сил только началось и что между правительством и Организацией Объединенных Наций сохраняются разногласия по поводу дополнительных участков земли, необходимых Организации Объединенных Наций, и задач, которые эти силы должны выполнять. Поэтому мы настоятельно призываем правительство Южного Судана полностью сотрудничать в осуществлении резолюции 2327 (2016), включая развертывание региональных сил по защите и отмену любых ограничений для МООНЮС в соответствии с соглашением о статусе сил.

Сейчас я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета Безопасности.

Я предоставляю слово представителю Южного Судана.

Г-н Мэлок (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, и членов Совета Безопасности за предоставленную мне возможность выступить в Совете. Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Дэвида Ширера за его брифинг.

Переходное правительство национального единства принимает к сведению продление режима санкций в отношении Южного Судана и мандата Группы экспертов (резолюция 2353 (2017)). Переходное правительство национального единства подтверждает свою приверженность дальнейшему сотрудничеству с Советом Безопасности и Группой экспертов с целью обеспечения им возможности выполнять свой мандат. Наша делегация по-прежнему считает, что использование санкций не является наилучшим средством урегулирования конфликта в Южном Судане.

Переходное правительство национального единства также приветствует недавнее прибытие в Южный Судан первого контингента Региональных сил по защите (РСЗ) и отвергает предположение, что оно препятствует развертыванию РСЗ, поскольку, в действительности, правительство проявляет искреннюю готовность к сотрудничеству. Нельзя возлагать вину за задержку с развертыванием РСЗ исключительно на правительство, поскольку, как известно членам Совета, здесь задействованы и другие факторы.

С того момента, как в июле 2016 года произошли события, которые привели к возобновлению конфликта в Южном Судане, президент Киир неустанно прилагает усилия для установления в стране прочного мира. Он предпринял ряд конструктивных шагов по обеспечению осуществления соглашения об урегулировании конфликта в Южном Судане, действуя в контакте с соответствующими заинтересованными сторонами, такими, как руководство Африканского союза, Межправительственная организация по развитию, Объединенная комиссия по наблюдению и оценке и Организация Объединенных Наций. Он объявил о ряде указов об амнистии, с тем чтобы побудить повстанцев сложить оружие и вернуться на путь восстановления страны. К сожалению, другая сторона была непреклонна, предпочитая раздувать пожар конфликта и распространяя военные действия на такие регионы, как Большая Экватория и некоторые районы Большого Бахр-эль-Газалья, которые ранее были относительно спокойными.

В понедельник, 22 мая, президент Киир приступил в Джубе к проведению национального диалога в целях обеспечения мира. Он поручил Руководящему комитету, который возглавляют национальные деятели, провести всеохватные консультации и добиться в данном процессе максимальной инклюзивности, чтобы все южносуданцы имели возможность рассказать, что вызывает у них недовольство. Новая инициатива никоим образом не подменяет собой соглашение об урегулировании конфликта в Южном Судане; скорее, она предоставляет возможность обеспечить учет различных мнений и рассмотреть проблемы, которые не предусмотрены соглашением, играя, таким образом, дополняющую роль по отношению к соглашению. Национальный диалог будет всеохватным, свободным и заслужи-

вающим доверия, поскольку правительство не руководит данным процессом и не контролирует его.

В соответствии с просьбой Совета Безопасности о незамедлительном прекращении огня, что является крайне важным предварительным условием проведения национального диалога в любой стране, президент Киир в своей речи, посвященной началу национального диалога, объявил о прекращении огня в одностороннем порядке с 22 мая, с тем чтобы, как он сказал, «создать условия для проведения всеохватного диалога и содействия доставке гуманитарной помощи в районы, где население страдает от голода». Кроме того, он отдал приказ вооруженным силам и силам безопасности не подвергать преследованиям тех повстанцев и представителей оппозиции, которые решат присоединиться к национальному диалогу. Эти официальные заявления имеют большое значение и представляют собой подлинные усилия, предпринимаемые правительством в целях создания благоприятных условий для свободного осуществления успешного процесса диалога.

В ответ на просьбу Совета Безопасности о немедленном устранении препятствий и прекращении нападений на всех работников национальных и международных гуманитарных организаций, которые оказывают столь необходимую, жизненно важную помощь населению на всей территории Южного Судана, президент Киир в своем выступлении подчеркнул, что одностороннее прекращение огня

будет способствовать доставке гуманитарной помощи в районы, население которых страдает от голода. Полевые командиры уже получили соответствующие указания, касающиеся обеспечения беспрепятственного доступа гуманитарных организаций. Переходное правительство национального единства не будет препятствовать доступу гуманитарных организаций или отказывать им в его предоставлении. Мы обязаны обеспечить, чтобы миротворцы и гуманитарные работники не попали под перекрестный огонь в ходе активных боевых действий.

В заключение следует отметить, что с момента подписания в 2015 году мирного соглашения Переходное правительство национального единства было привержено его осуществлению по духу и букве с тем, чтобы добиться устойчивого мира в нашей стране. Оно будет и впредь делать все возможное для достижения этой цели. Однако, если повстанческие движения, действительно стремятся найти способ долгосрочного урегулирования конфликта, они должны будут, в итоге, пойти навстречу правительству. Переходное правительство национального единства настоятельно призывает Совет Безопасности и международное сообщество оказать давление на эти группировки, с тем чтобы они присоединились к национальному диалогу, проводимому в целях достижения мира.

Заседание закрывается в 12 ч. 30 м.